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Nr Referencyjny: 1/05/2022/JRP                Leżajsk, 23.05.2022r. 
  

Wg Rozdzielnika 

 

WYJAŚNIENIA ZAMAWIAJĄCEGO – ZMIANA TREŚCI SWZ 
 

Dotyczy: Postępowania pn. ”Dostawa ładowarki teleskopowej do Miejskiego Zakładu 
Komunalnego Sp. z o.o. w ramach projektu pn.: „Modernizacja linii do sortowania 
odpadów selektywnie zebranych oraz rozbudowa kompostowni KOMWITA  
w Leżajsku”” 

 

Szanowni Państwo, 

 
W ww. postępowaniu Zamawiający – Miejski Zakład Komunalny Sp. z o.o. w Leżajsku otrzymał od 

potencjalnych Wykonawców w dniu 19.05.2022r.  pytanie (wnioski) do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia 
(SWZ). 

Zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021– 
dalej jako Ustawa Pzp) Zamawiający udziela następujących odpowiedzi i wyjaśnień: 
 
PYTANIE NR 1 
 
Czy w związku z tym, że wszystkie naprawy gwarancyjne są wykonywane przez autoryzowany serwis producenta 
maszyny oraz że Zamawiający wymaga zapewnienia przez Wykonawcę serwisu pogwarancyjnego jak również to, 
że umowy dilerskie ograniczają możliwości  przekazywania dokumentacji serwisowej innym podmiotom niż 
autoryzowane serwisy, zamawiający zrezygnuje z wymogu przekazania książki serwisowe? 
 
ODPOWIEDŹ NR 1 
 
Zamawiający informuje, że zrezygnuje z wymogu przekazania książki serwisowej, pod warunkiem zobowiązania 
prze Wykonawcę do przekazania Zmawiającemu na bieżąco protokołów z każdej akcji i czynności serwisowych. 
 
PYTANIE NR 2 
 
Prosimy o potwierdzenie, że maszyna będzie poruszać się wyłącznie po terenie zamkniętym, na którym nie 
obowiązują przepisy Prawa o Ruchy Drogowym. 
 
ODPOWIEDŹ NR 2 
 
Zamawiający informuje, że maszyna będzie pracować na obiektach wewnętrznych (instalacjach do przetwarzania 
odpadów) będących w jego posiadaniu. 
 
PYTANIE NR 3 
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Czy w związku z tym, że części zamienne w katalogach są oznaczone, weryfikowane i zamawiane na podstawie 
nadanych numerów katalogowych, Zamawiający zrezygnuje z wymogu dostarczenia katalogu części zamiennych 
z opisem w języku polskim? 
 
ODPOWIEDŹ NR 3 
 
Zamawiający informuje, że dopuści katalog części zamiennych w języku polski oraz angielskim. 
W związku z czym dokonuje stosownej korekty części treści SWZ w pkt. 3.8 
 
Było: 
…  
WYMAGANE DOKUMENTY I ŚWIADECTWA (W JĘZYKU POLSKIM): 

 Instrukcja obsługi i użytkowania maszyny, 
 Książka serwisowa, 
 Dokumenty homologacyjne (jeżeli wymagane), 
 Certyfikaty i atesty, które są wymagane przy sprzedaży, 
 Książka gwarancyjna, 
 Świadectwo zgodności CE, 
 Katalog części zamiennych. 

… 
 
Jest: 
…  
WYMAGANE DOKUMENTY I ŚWIADECTWA (W JĘZYKU POLSKIM): 
• Instrukcja obsługi i użytkowania maszyny, 
• Książka serwisowa – dopuszcza się również w języku angielski, 
• Dokumenty homologacyjne (jeżeli wymagane), 
• Certyfikaty i atesty, które są wymagane przy sprzedaży, 
• Książka gwarancyjna, 
• Świadectwo zgodności CE, 
• Katalog części zamiennych – dopuszcza się również w języku angielskim. 
… 
 
PYTANIE NR 4 
 
Prosimy o potwierdzenie, że w ramach obsługi serwisowej w okresie gwarancji Wykonawca wykonuje na swój 
koszt: 
- przeglądy okresowe (robocizna, dojazd serwisanta, części zamienne i materiały eksploatacyjne) wynikające  
z harmonogramu przeglądów określonych w instrukcji obsługi na pierwsze 500mtg, 1000mtg i kolejne przeglądy 
co 500mtg 
- naprawy gwarancyjne z wyjątkiem napraw będących skutkiem naturalnego zużycia elementów pojazdu, czyli 
takiego zużycia, które nie jest wynikiem wady materiału lub wykonania oraz napraw niesprawności będących 
wynikiem niewłaściwej eksploatacji przez Zamawiającego (w tym niezgodnie z zaleceniami Wykonawcy lub 
producenta oraz Instrukcji Obsługi), działania lub zaniechania osób trzecich , jak i skutków zdarzeń losowych. 
 
Obowiązek codziennej obsługi maszyny oraz konserwacji pomiędzy przeglądami okresowymi w tym wymiana 
elementów podlegających naturalnemu zużyciu oraz uzupełniania materiałów eksploatacyjnych spoczywa na 
Zamawiającym. Wszelkie koszty z tym związane oraz koszty wynikające z napraw niepodlegających warunkom 
gwarancji pokrywa Zamawiający.   
 
ODPOWIEDŹ NR 4 
 
Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z zapisami SWZ Zał. 5 PPU tj. §2 ust 1 pkt d) i e) oraz §6 ust. 4 wymaga  
w okresie trwania gwarancji świadczenia w ramach zaoferowanej ceny usługi serwisowej przez Wykonawcę wraz 
z zapewnieniem niezbędnych części, materiałów, płynów eksploatacyjnych, robocizny oraz dojazdu serwisu 
wynikających  
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z przeglądów okresowych (harmonogramu przeglądów) zawartych w karcie gwarancyjnej oraz książce 
serwisowej producenta. 
Wymagana bieżąca konserwacja (np. smarowanie) wynikająca z przedstawionej przez Wykonawcę instrukcji 
obsługi oraz elementy eksploatacyjne podlegające bieżącemu zużyciu (np. wycieraczki, klocki hamulcowe) oraz 
związane z tym koszty będzie ponosił Zamawiający. 
Koszty wynikające z napraw niepodlegających warunkom gwarancji pokrywa Zamawiający.   
   
PYTANIE NR 5 
 
Czy ze względu na to, że Certyfikat CE dostarczany wraz z maszyną zawiera wszystkie niezbędne informacje 
dotyczące spełnienia przez daną maszynę norm obowiązujących w Unii Europejskiej co jest jednoznaczne z jej 
dopuszczeniem do pracy na terenie Unii Europejskiej, Zamawiający zrezygnuje z dostarczenia protokołów z: 
- prób odbiorowych 
- badań kontrolnych 
- testów sprawności 
- inspekcji 
- próbnej eksploatacji 
 
OPDOWIEDŻ NR 5 
 
Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody ponieważ próby odbiorowe, badania kontrolne, testy sprawności, 
próby eksploatacyjne  zgodnie z SWZ będą przeprowadzone w miejscu dostawy, a mają na celu oględziny 
maszyny oraz sprawdzenia czy dostarczony egzemplarz jest kompletny i wolny od wad, które w danych 
warunkach i daną chwile  można będzie stwierdzić. 
 
PYTANIE NR 6 
 
§6 Gwarancja, ust. 4: 
Wykonawca zapewni bezpłatny serwis w okresie trwania gwarancji na całość przedmiotu zamówienia (tj. koszty 
serwisu, robocizny, materiałów), wraz z kosztem transportu do serwisu lub autoryzowanego punktu naprawy.  
W okresie po gwarancyjnym Zamawiający ponosi wszelkie koszty serwisowania przedmiotu zamówienia. 
W związku z doprecyzowaniem powyższego ustępu, prosimy o zmianę jego zapisu na: 
Wykonawca zapewni bezpłatny serwis w okresie trwania gwarancji na całość przedmiotu zamówienia (tj. koszty 
serwisu, robocizny, materiałów), wraz z kosztem transportu do serwisu lub autoryzowanego punktu naprawy. 
Zapisy te dotyczące wyłącznie napraw podlegających warunkom gwarancji. 
W okresie po gwarancyjnym Zamawiający ponosi wszelkie koszty serwisowania przedmiotu zamówienia. 
 
ODPOWIEDŹ NR 6 
 
Zamawiający przychyla się do wniosku i w ramach doprecyzowania postanawia zmienić (rozszerzyć) brzmienie 
SWZ  w §6 Gwarancja, ust. 4: 
Było: 
Wykonawca zapewni bezpłatny serwis w okresie trwania gwarancji na całość przedmiotu zamówienia (tj. koszty 
serwisu, robocizny, materiałów), wraz z kosztem transportu do serwisu lub autoryzowanego punktu naprawy.  
W okresie po gwarancyjnym Zamawiający ponosi wszelkie koszty serwisowania przedmiotu zamówienia. 
Jest: 
Wykonawca zapewni bezpłatny serwis w okresie trwania gwarancji na całość przedmiotu zamówienia (tj. koszty 
serwisu, robocizny, materiałów), wraz z kosztem transportu do serwisu lub autoryzowanego punktu naprawy. 
Zapisy te dotyczące wyłącznie napraw podlegających warunkom gwarancji. 
W okresie po gwarancyjnym Zamawiający ponosi wszelkie koszty serwisowania przedmiotu zamówienia. 
 
 
PYTANIE NR 7 
 
§6 Gwarancja, ust. 9: 
Wykonawca w okresie gwarancji nie może odmówić usunięcia wad na swój koszt, bez względu na wysokość 
związanych z tym kosztów. 
W związku z doprecyzowaniem powyższego ustępu, prosimy o zmianę jego zapisu na: 
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Wykonawca w okresie gwarancji nie może odmówić usunięcia wad na swój koszt, bez względu na wysokość 
związanych z tym kosztów. Zobowiązanie to nie dotyczy napraw będących skutkiem naturalnego zużycia 
elementów pojazdu, czyli takiego zużycia, które nie jest wynikiem wady materiału lub wykonania oraz napraw 
niesprawności  będących wynikiem niewłaściwej eksploatacji przez Zamawiającego (w tym niezgodnie  
z zaleceniami Wykonawcy lub producenta oraz Instrukcji Obsługi), działania lub zaniechania osób trzecich, jak  
i skutków zdarzeń losowych. 
 
ODPOWIEDŹ NR 7 
 
Zamawiający przychyla się do wniosku i w ramach doprecyzowania postanawia zmienić (rozszerzyć) brzmienie 
SWZ w §6 Gwarancja, ust. 9: 
Było: 
Wykonawca w okresie gwarancji nie może odmówić usunięcia wad na swój koszt, bez względu na wysokość 
związanych z tym kosztów. 
Jest: 
Wykonawca w okresie gwarancji nie może odmówić usunięcia wad na swój koszt, bez względu na wysokość 
związanych z tym kosztów. Zobowiązanie to nie dotyczy napraw będących skutkiem naturalnego zużycia 
elementów pojazdu, czyli takiego zużycia, które nie jest wynikiem wady materiału lub wykonania oraz napraw 
niesprawności  będących wynikiem niewłaściwej eksploatacji przez Zamawiającego (w tym niezgodnie  
z zaleceniami Wykonawcy lub producenta oraz Instrukcji Obsługi), działania lub zaniechania osób trzecich, jak  
i skutków zdarzeń losowych. 
 
 
PYTANIE NR 8 
 
§6 Gwarancja, ust. 17: 
Wykonawca zobowiązuje się usuwać wady gwarancyjne w okresie obowiązywania gwarancji. Jeżeli wystąpią 
uszkodzenia powstałe na skutek niewłaściwej budowy, materiałów, wykonawstwa lub wad ukrytych nie dających 
się usunąć, bądź naprawić, Wykonawca zobowiązuje się wymienić pojazd na  sprawny i wolny od wad lub usunąć 
te uszkodzenia, o ile nie wpłynie to na właściwości pojazdu. 
Czy Zamawiający zgodzi się na zamianę  powyższego ustępu na: 
Wykonawca zobowiązuje się usuwać wady gwarancyjne w okresie obowiązywania gwarancji. Jeżeli wystąpią 
uszkodzenia powstałe na skutek niewłaściwej budowy, materiałów, wykonawstwa, lub wad ukrytych nie dających 
się  usunąć,  bądź naprawić, Wykonawca zobowiązuje się wymienić wadliwy element na sprawny i wolny od wad 
lub usunąć te uszkodzenia, o ile nie wpłynie to na właściwości pojazdu. 
 
ODPOWIEDŹ NR 8 
 
Zamawiający przychyla się do wniosku i w ramach doprecyzowania postanawia zmienić (rozszerzyć) brzmienie 
SWZ w §6 Gwarancja, ust. 17: 
Było: 
Wykonawca zobowiązuje się usuwać wady gwarancyjne w okresie obowiązywania gwarancji. Jeżeli wystąpią 
uszkodzenia powstałe na skutek niewłaściwej budowy, materiałów, wykonawstwa lub wad ukrytych nie dających 
się usunąć, bądź naprawić, Wykonawca zobowiązuje się wymienić pojazd na  sprawny i wolny od wad lub usunąć 
te uszkodzenia, o ile nie wpłynie to na właściwości pojazdu. 
Jest: 
Wykonawca zobowiązuje się usuwać wady gwarancyjne w okresie obowiązywania gwarancji. Jeżeli wystąpią 
uszkodzenia powstałe na skutek niewłaściwej budowy, materiałów, wykonawstwa, lub wad ukrytych nie dających 
się  usunąć,  bądź naprawić, Wykonawca zobowiązuje się wymienić wadliwy element na sprawny i wolny od wad 
lub usunąć te uszkodzenia, o ile nie wpłynie to na właściwości pojazdu. 
 
PYTANIE NR 9 
 
§10 Kary 
- Czy zamawiający zgodzi się aby wszystkie kary opisane w §10  były naliczane od kwoty wynagrodzenia netto, 
 a nie brutto? 
Ust. 1, lit. d): 



 

Strona 5 z 7 
 

d) Łączna wysokość kar umownych przysługujących Stronie z wyłączeniem kar w okresie gwarancji, nie może 
przekroczyć 15% wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 5 ust. 1 Umowy. 
Czy Zamawiający zgodzi się na zamianę powyższego zapisu na: 
d) Łączna wysokość kar umownych przysługujących Stronie, nie może przekroczyć 10% wynagrodzenia netto,  
o którym mowa  w §5 ust. 1 Umowy 
 
Prosimy o dodanie do §10 następującego Ustępu wraz z Lit.: 
2. Wykonawca jest uprawniony do wystąpienia o zapłatę kar umownych w przypadku: 
a) Odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego w wysokości 10% wynagrodzenia netto 
przysługującego Wykonawcy określonego w §5 ust. 1  
b) W przypadku niedotrzymania terminu płatności Zamawiający zapłaci Wykonawcy ustawowe odsetki od 
wartości opóźnionej zapłaty. 
 
ODPOWIEDŹ NR 9 
 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany zapisu umowy w §10 Ust. 1, lit. d). 
Zamawiający przychyla się częściowo do wniosku i wprowadza zapis w PPU: 
 
§10 ust. 4. Wykonawca jest uprawniony do wystąpienia o zapłatę kar umownych w przypadku: 
a) Odstąpienia od umowy z winy Zamawiającego w wysokości 10% wynagrodzenia netto przysługującego 
Wykonawcy określonego w §5 ust. 1 
 
PYTANIE NR 10 
 
Dot. §3 ust 4 Umowy, Jedynym dokumentem, potwierdzającym całościowy odbiór maszyny jest Protokół Odbioru 
Końcowego. Czy Zamawiający potwierdza, że nie będzie wymagał innych formularzy? 
 
ODPOWIEDŹ NR 10 
 
Zamawiający wyjaśnia że zgodnie z §3 ust 4 Umowy „Wykonawca przedstawi do zaakceptowania Zamawiającemu 
wzór niezbędnych protokołów odbioru (tj. prób odbiorowych, badań kontrolnych, testów sprawności, inspekcji  
i próbnej eksploatacji) przedmiotu umowy w terminie 14 dni przed terminem przekazania przedmiotu umowy”, 
protokoły te posłużą w celu przeprowadzenia odbiorów i sprawdzeń dostarczonej maszyny.  
Zgodnie z treścią  §4 ust 6, 7, 8, 9 Umowy gdzie opisano wymagania odnośnie dokumentacji związanej z odbiorem 
będącej podstawą do potwierdzenia wykonania przedmiotu zamówienia, a co za tym idzie wystawienia faktury 
VAT. 
 
PYTANIE NR 11 
 
Czy Zamawiający potwierdza, że przez dni robocze należy rozumieć dni liczone od poniedziałku do piątku,  
z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy? 
 
ODPOWIEDŹ NR 11 
 
Zamawiający potwierdza, że przez dni robocze należy rozumieć dni liczone od poniedziałku do piątku,  
z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy. 
 
PYTANIE NR 12 
 
Dot. §6 ust 7 oraz §6 ust 9 Umowy, Czy Zamawiający potwierdza, że bezpłatnej naprawie podlegać będą naprawy 
podlegające gwarancji? 
 
ODPOWIEDŹ NR 12 
 
Zamawiający informuje, że zgodnie z §6 ust. 7 Wykonawca usunie wady i/lub usterki bezpłatnie w możliwie 
najkrótszym czasie, nie dłuższym niż 14 dni roboczych od momentu zgłoszenia. Natomiast zgodnie z § 6 ust 
Umowy, Wykonawca w okresie gwarancji nie może odmówić usunięcia wad na swój koszt, bez względu na 
wysokość związanych z tym kosztów. Dodatkowo na to pytanie udzielono odpowiedzi przy pytaniu nr 7. 
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PYTANIE NR 13 
 
Dot. §6 ust 17 Umowy, Czy Zamawiający potwierdza, że wymiana maszyny nastąpi po potwierdzeniu ze strony 
Wykonawcy o wyczerpaniu możliwości naprawy? 
 
ODPOWIEDŹ NR 13 
 
Zamawiający potwierdza, że wymiana maszyny na nową nastąpi po potwierdzeniu prze Wykonawcę  wyczerpania 
możliwości naprawy. 
 
PYTANIE NR 14 
 
Dot. §10 ust 1 lit b Umowy, Czy Zamawiający zgodzi się na obniżenie kary umownej do 0,3 %? 
 
ODPOWIEDŹ NR 14 
 
Zamawiający nie wyraża zgody, ponieważ zakup urządzenia jest współfinasowany z zewnętrznych źródeł 
finasowania, w związku z czym Zamawiającemu zależy na terminowej dostawie przedmiotu zamówienia. 
Ale wychodząc naprzeciw potencjalnym wykonawcą postanawia wydłużyć termin wykonania zamówienia do 5 
miesięcy  od daty podpisania umowy (lecz nie później niż do 31.10.2022 r.) przez co postawia zmienić brzmienie 
pkt. 5 SWZ: 
 
Było: 
5. Termin wykonania zamówienia. 
Zamawiający wymaga wykonania zamówienia w terminie do 4 miesięcy od daty podpisania umowy, lecz nie 
później niż do dnia 30.09.2022r. 
 
Jest: 
5. Termin wykonania zamówienia. 
Zamawiający wymaga wykonania zamówienia w terminie do 5 miesięcy od daty podpisania umowy, lecz nie 
później niż do dnia 31.10.2022r. 
 
PYTANIE NR 15 
 
Dot. §10 ust 1 lit b Umowy, Wykonawca udostępni Zamawiającemu maszynę zastępczą na czas opóźnienia 
w dostawie. Czy Zamawiający odstąpi od naliczania kary umownej ? 
 
ODPOWIEDŹ NR 15 
 
Mając na uwadze odpowiedź na pytanie nr 14, w przypadku dostarczenia maszyny zastępczej Zamawiający 
przysługuje prawo naliczenia kar umownych.  
 
PYTANIA NR 16 
 
Dot. §10 ust 1 lit c Umowy, Wykonawca udostępni Zamawiającemu maszynę zastępczą na czas opóźnienia  
w naprawie, Czy Zamawiający odstąpi od naliczania kary umownej za opóźnienie w realizacji serwisu 
gwarancyjnego? 
 
ODPOWIEDŹ NR 16 
 
§10 ust 1 lit c Umowy, w przypadku zapewnienia w tym okresie przez Wykonawcę maszyny zastępczej  
o zbliżonych parametrach Zamawiający odstąpi od naliczenia kary umownej przewidzianej w tym warunku 
umowy. 
 

 
ZMIANA TREŚCI SWZ 
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Mając na uwadze art. 284 ust. 2 ustawy Pzp oraz powyższe zmiany, które w ocenie Zamawiającego mogą być 
istotne, a co za tym idzie mogą rzutować na sposób sporządzenia oferty Zamawiający postanawia  wydłużyć 
termin składania ofert, a w konsekwencji zmienić ogłoszenie o zamówieniu. 
 
Zmiana treści SWZ: 
 
12.1. Wykonawca jest związany ofertą przez 30 dni od dnia upływu terminu składania ofert. Termin związania 
oferta upływa w dniu 25.06.2022r. 
 
14.1. Ofertę należy złożyć w formie elektronicznej lub w postaci elektronicznej opatrzonej kwalifikowanym 
podpisem elektronicznym lub podpisem zaufanym lub podpisem osobistym (elektronicznym) zgodnie z SWZ oraz 
instrukcją zamieszczoną na Platformie za pośrednictwem Formularza składania oferty w nieprzekraczalnym 
terminie: 
Do dnia 27.05.2022 r. do godziny 10:00 
 
15.1. Otwarcie ofert nastąpi poprzez odszyfrowanie wczytanych na Platformie ofert w dniu 27.05.2022 r.  
o godzinie 11:00. 
 

 Z poważaniem, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rozdzielnik: 

1. Strona internetowa postępowania https://platformazakupowa.pl/transakcja/609125 
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